

郟县北大街大型古墓群发掘结束

共发现古墓539座，已发掘墓葬93座，出土文物近400件套

本报讯（记者张鸿雨）市文物管理局有关人士15日说，郟县北大街古墓群抢救性发掘工作结束，共发现古墓539座，已发掘墓葬93座。这个庞大的古墓群已被实施文物保护单位，在不久的将来会成为一处遗址公园。

郟县北大街古墓群位于县城西北大街社区，八一路北端。此地原为郟县八一路实验中学规划用地，面积4万多平方米。在项目建设过程中发现文物后，市文物局立即组织考古队，于2018年12月进驻工地，对该工地文物进行抢救性考古发掘工作。

截至今年6月，历时半年，联合考古队共发现古墓539座，已发掘墓葬93座。根

据发掘情况看，该墓地是一处大型古墓群，墓葬年代大致在战国至两汉，也有少量唐、宋、清代墓葬。在已发掘的93座墓葬中，有战国时期墓葬32座、两汉时期墓葬56座、唐墓2座、宋墓3座。

战国墓主要为土坑竖穴墓，有南北向、东西向，也有部分偏方向的。墓葬大小深浅不一，还有多座墓葬相互打破关联。其中一大特点是多座墓葬大而深，体现了墓主身份地位的不同。部分墓葬带有壁龛或头龛，内里放置有随葬的陶器。葬具以单棺为主。墓主人骨架大多腐蚀严重，部分保存较好。随葬品主要为仿铜陶器，器物主要有鼎、豆、敦、壶、盘、匜等。该墓地反映了当地两千多年前的葬俗以及政治、经济、文化艺术、社会生活之一斑。

古墓群出土文物近400件套，从类型上分有鼎、豆、壶、敦、盘、匜、罐、釜、鬲、剑、

戈、铍、铈、削、熏刀、镜、项链、钱币等；从用途上分有礼器、食器、酒器、武器、用具、饰品、生产工具、货币等；从质地分有陶、铜、玉、石、水晶、玛瑙、蚌、铁等。

据市文物管理局考古工作队队长孙清远介绍，在出土文物中，有几件非墓葬出土文物值得一提，其中一件是青铜箭镞，镞头部分长5厘米、宽0.9厘米，为三翼箭镞，像现在的三棱刮刀，带血槽，说明杀伤力强。三翼箭镞出现于春秋末期和战国末期，秦国开始在军队大量配备三翼箭镞，其断面为等腰三角形。在秦代兵马俑坑出土的三翼箭镞科技含量最高，镞头长度、弧度、角度、重量几乎完全一样，至今锋利如新。此箭镞也是如此，锋利异常。该箭镞发现于填土之中，而不是在随葬品中，说明在墓主人下葬前，这里有可能是一处古战场，因战争而遗留于地面。

另外一件是铁铸，长10厘米、宽7厘米、厚2厘米。铁铸是挖坑的工具，属汉代生产工具，有可能是墓主人下葬时的遗留物，反映了当时的制作工具技艺和生产力的发展水平。

孙清远说，这个古墓群是两千多年前郟县先民的墓地，那么先民们的生活居住地在哪儿？这是下一步需要关注的问题。考古人员初步分析，应在现在的县城位置。先民早期居住生活在这里，经过两千多年的沧海桑田，由小到大，由少到多，逐渐形成了如今的县城。千年古县可谓实至名归。

据了解，由于该墓地对郟县具有重要文物价值，2019年5月，郟县政府邀请省文物专家召开了“郟县八一路实验中学发掘工地建设遗址公园专家论证会”，确立了遗址公园建设项目。

中原文化大舞台精品舞蹈专场演出售票了

本报讯（记者卢晓兵）7月15日，据市文化艺术中心有关负责人介绍，“辉煌七十年·中原更出彩”中原文化大舞台精品舞蹈专场演出开始售票。

本次演出由省委宣传部主办，省舞蹈家协会承办，洛阳市委宣传部、洛阳市文化广电和旅游局、平顶山市委宣传部、平顶山市文化广电和旅游局、舞钢市文化广电和旅游局协办。

晚会将分情系中原、精神永恒、追梦路上三个篇章，《我们》《溯源红旗渠》《如烟》《爷爷奶奶来找我》《汝韵天青》《梢头俏》《高山流水》《英雄赞歌》等16个节目分别以舞蹈形式展现。

两场演出时间：今天15:00、19:40；演出地点：市文化艺术中心音乐厅；售票时间：7月16日9:00；售票地点：市文化艺术中心一楼服务台。两场同时售票，票价一元，凭身份证购票。

深入火热生活 讴歌时代精神

市作协卫东分会五年发表作品2300多篇(首)

本报讯（记者田秀忠 通讯员张志举）深入火热生活，讴歌时代精神。7月13日，记者从市作家协会卫东分会成立五周年座谈会上获悉，市作家协会卫东分会5年来硕果累累，共发表文学作品2300多篇(首)。

市作家协会卫东分会目前有会员61人、特邀会员46人。该分会坚持文艺为人民方向、为社会主义服务的根本方向，深入火热生活，深入思考，积极创作，在《中国新农村》《奔流》《河南日报》《平顶山日报》《平顶山晚报》等报刊发表小说、散文、诗歌、电影、戏剧剧本及文艺评论作品2300多篇(首)，其中一些作品在全国及省、市大赛中获奖。

在勤奋创作的同时，市作家协会卫东分会会员注重交流经验，提升创作品质，涌现出了高天亮、贺中乾、孟殿功等实力派作家，也产生了一批如周爱华、郑喜艳、李淑果等文学新秀。

5年来，市作家协会卫东分会会员共创作7部长篇小说。其中，高天亮创作了《绿林英雄传》《月牙河畔》《乡巴佬告状》，贺中乾创作了《梦想的年代》，朱六轩创作了《红色大使牛子龙》《信仰》，张聚山创作了35万字的长篇小说《透视你没商量》。

男篮世界杯小组赛 单场球票正式开售

新华社北京7月15日电（记者林德初）在距离开幕还有46天之际，2019年男篮世界杯小组赛阶段单场球票15日正式开售。

本轮开售的球票包括小组赛第一轮、第二轮以及17-32名排位赛阶段的单场球票。决赛阶段的单场球票已于6月3日开始销售。

有意愿前往北京、武汉、广州、佛山、上海、南京、深圳、东莞八地观赛的球迷，可以登录票务官网购买门票。

2019年男篮世界杯将于8月31日至9月15日进行，本届世界杯首次汇集32支球队参赛，同时也是该项赛事首次登陆中国。

中国青海国际攀岩大师赛落幕

俄中选手成最大赢家

据新华社西宁7月15日电（记者李琳海）15日，2019“一带一路”中国青海国际攀岩大师赛在青海省海西蒙古族藏族自治州德令哈市落幕，俄罗斯和中国选手成为最大赢家。

本届赛事分为男女难度赛和速度赛，在14日进行的男女速度赛决赛中，印度尼西亚选手莱昂纳多以及中国选手田沛阳分别斩获男女组冠军；15日进行的男女组难度赛决赛中，俄罗斯选手德米特里·法基里亚诺夫获得男子难度赛冠军，日本选手藤胁佑二和中国选手翟海滨分列二、三名。中国台北选手林秀儒斩获女子难度赛冠军，亚军和季军分别由俄罗斯选手卢伊扎·叶梅利叶瓦和中国选手向红春获得。

本届赛事以“乐享岩壁 芭蕾，展现独特魅力”为主题，共吸引来自俄罗斯、乌克兰、波兰、印度尼西亚、中国等11个国家和地区41名运动员参赛。

攀岩大师赛举办时间恰逢第18届环青海湖国际公路自行车赛，青海省体育局登山运动管理中心副主任李卫东说，青海以勇于开拓的精神为标杆，打造以环湖赛为核心的国际体育综合体，全面推进攀岩、徒步、登山、滑雪等体育项目的发展。

本届赛事由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、青海省体育局、青海省海西蒙古族藏族自治州人民政府主办。



7月14日，演员在闭幕式上表演“成都时间”。新华社记者 郑焕松 摄



7月14日，下届世界大学生夏季运动会举办城市、成都市市长罗强（中）在闭幕式上挥舞国际大学生体育联合会会旗。新华社记者 程婷婷 摄

世界大运会综述：

中国22金位列第三 体教结合任重道远

第30届世界大学生夏季运动会14日闭幕，中国代表团收获22金13银8铜，在金牌榜上仅次于日本和俄罗斯代表团，位居第三。乒乓球、跳水延续了“梦之队”传统，收割了大多数金牌。女篮、网球等项目上实现突破，女足、射击等项目留有遗憾。

乒乓球、跳水彰显中国统治力

中国乒乓球队横扫全部7块金牌，此外还有5枚银牌和3枚铜牌入账。这是中国乒乓球队在世界大运会赛场上第二次包揽金牌。

于子洋和王艺迪成为最大赢家，两人除为中国团体夺冠作出贡献外，还分别夺得男女单、男女双和混双冠军。女单比赛中，中国选手占据了半决赛全部四个名额。赛场曾出现四面五星红旗同时升起的壮观场面。

跳水方面，中国队在15个项目中共收获11枚金牌和4枚银牌。12名来自不同学校的选手展示了强劲的团体实力，其中收获男子1米板、3米板双冠的刘成铭和女子3米板冠军吴春婷，给观众留下深刻印象。

中国队收获银牌的项目中，金牌均被墨西哥队摘走。由于中国援助墨西哥的教练马进的缘故，墨西哥跳水队也打上深

深的中国烙印。墨西哥收获4金6银1铜，取得他们在大运会历史上的最好成绩，自2003年就参与执教的马进功不可没。

乒乓球和跳水合力为中国代表团贡献了18块金牌，占金牌总数的80%以上，表现出统治力的同时暴露出中国代表团严重的“项目偏科”，在田径、游泳等项中的短板仍未得到弥补和改变。

突破与遗憾并存

网球赛场，中国队的女双组合叶秋语/郭涵击败中国台北选手李亚轩/李珮琪，赢得自2001年以来的首枚大运会女双金牌。中国队女双组合上一次在大运会摘金还要追溯到北京大运会，当时李娜/李婷组合最终折桂。

中国女篮在小组赛中以15分优势力克加拿大队，25分优势大胜芬兰队，和最终冠军澳大利亚队也打到最后一刻，仅输6分。八强赛与美国队的遭遇战中，女篮姑娘以8分惜败，最终以第八名收官，书写了2005年以来大运会上的最好成绩。

女足方面，中国队在八强战中迎战爱尔兰队，常规时间双方打成0:0，按规定直接进入点球大战，最终1:4不敌对手，无缘四强；随后在与韩国队的第五名争夺战中，中国再次在点球大战中失利，获得

第六名。

射击队在大运会上“出师不利”，随行托运的行李和枪箱未能及时抵达那不勒斯，导致选手们训练和比赛“捉襟见肘”。队员们彼此借用装备轮流训练。康政国甚至穿着王岳峰的衬衫完成男子10米气步枪的决赛。史梦瑶在上场比赛前，甚至没来得及在靶场试过一次。中国射击队克服种种困难，收获1枚金牌和1枚银牌。

在中国代表团执行团长、中国大学生体协副主席薛彦青看来，除游泳外，日本其他的队伍派出的都是一线队员。在如此竞争环境中，中国队获得金牌榜第三的成绩实属难得。

文化交流更需加强 体教结合任重道远

大学生运动员的双重身份是大运会的最大特色，赛场外的文化交流和学业教育也受到格外关注。组委会向运动员、教练员发放调查问卷，询问是否有机会了解那不勒斯当地文化，是否有机会游览当地名胜古迹，是否有机会与那不勒斯当地人以及其他国家(地区)选手进行交流。

据记者了解，中国很多运动员的生活仅在场馆和驻地之间，在聚焦比赛之余，并未有太多机会了解当地文化，由于语言等因素，和其他国家选手之间的交流也流

于表面。然而，文化交流在大运会中扮演的角色越来越重要。

中国大学生体育协会副主席、首都体育学院校长钟秉枢期待下一届成都大运会能够充分体现当地休闲文化特色，让学生们沉浸在当地文化中享受比赛。2012年伦敦奥运会男子体操冠军冯喆，作为成都大运会的形象大使，期待下一届大运会以“天府文化”为依托，迎接世界各地的大学生。

在校运动员能否保证文化学习也是赛事期间备受关注的课题。国际大体联教育委员会向各国(地区)选手发放问卷，询问如何看待这样学生和运动员的双重身份，如何摆正学习和运动训练的关系，所在国家和地区是否有政策鼓励和支持既做好运动训练又抓好学习，具体是如何实施。实现运动员个人全面发展，训练和学习需要并重。

从本届大运会取得的成绩可以看出，中国高校在高水平运动队建设方面取得显著进步。中国高校在某些项目上常年坚持培养高水平竞技选手，承担为国家队输送人才的任务，促进了高校在竞技体育后备人才培养和校园体育文化建设的融合。同时还有更多项目需要体育和教育部门合力推动，在争夺金银和塑造完美人格之间找到平衡。

（新华社那不勒斯7月14日电）



中国车队夺FE电动方程式总冠军

据新华社纽约7月14日电 2018-2019赛季FE电动方程式锦标赛收官之战14日在纽约布鲁克林上演，盛力世家旗下DS钛麒车队车手让-埃里克·维尔涅夺得年度车手冠军，依靠积分优势，DS钛麒车队收获年度车队冠军，成为历史上第四支获得冠军荣誉的车队。这也是中国车队首次获得FE赛事双料冠军。

受前一天排位赛事故影响，维尔涅在决赛中未能从杆位发车，排位也并非很理想。经过角逐，比赛还剩25分钟时维尔涅上升到第十位，还剩20分钟时进一步赶

超，冲到第九。直到比赛最后一圈，维尔涅以第七名的成绩冲过终点，最终以136的总积分获得本赛季年度车手冠军，超过总积分排名第二的日产车队车手布埃米17分，DS钛麒车队收获本赛季年度车队冠军。

DS钛麒车队主席屈永恩表示：“拿到双料冠军是中国车队在FE赛事的里程碑事件，对DS钛麒车队有着极大的鼓舞。经历了去年错失冠军的遗憾，这个赛季盛力世家与DS携手，打造了一支有着更加坚不可摧、能够与顶级制造商抗衡的车队，事实证明我们的合作是完美的。”

游泳世锦赛女双3米板 施廷懋/王涵夺金

7月15日，中国选手施廷懋(上)/王涵在比赛中。

泳世锦赛女子双人3米跳板决赛中，中国组合施廷懋/王涵以342.00分的成绩获得冠军。新华社记者 白雪飞 摄



动物也“纳凉”

7月15日，市河滨公园动物园工作人员在给老虎冲凉“纳凉”。

连日来，我市持续高温，为了给园内动物提供一个凉爽清洁的生活环境，使它们保持良好的健康状态，市河滨公园动物园每天定时给骆驼、黑熊和老虎等大型动物冲凉“纳凉”，并喂食西瓜、桃子等水果给园内动物降温解暑，确保它们安全度夏。

本报记者 姜涛 摄